

头条 拜登提名白宫国家经济委员会主任人选

据新华社电 美国当选总统拜登3日提名白宫国家经济委员会前副主任布赖恩·迪斯出任该委员会主任。

拜登当天发表声明说,相信迪斯能帮助美国结束危机,重建更好的、惠及每个人的经济,并在应对气候变化这一“重大危机”过程中创造高收入的就业岗位。

迪斯在拜登过渡团队当天发布的提名短片中说,将致力于实现2050年前温室气体净零排放目标,同时促进美国经济复苏。

迪斯现年42岁,拥有耶鲁大学法学博士学位。在奥巴马政府时期,他曾先后担任白宫国家经济委员会副主任、白宫行政管理和预算局副局长及代局长等职。

白宫国家经济委员会主任负责协调和制定政府主要经济政策,是总统经济团队的核心人物。与财政部长等内阁职位不同,该提名无须参议院批准。

同一天,美国白宫通讯联络办公室主任阿莉萨·法拉在社交媒体上宣布离职。

拜登11月29日提名拜登竞选团队副经理凯特·贝丁菲尔德出任白宫通讯联络办公室主任。

相关

美国参议院批准美联储理事提名人选

据新华社电 美国国会参议院3日批准总统特朗普提名的圣路易斯联邦储备银行官员克里斯托弗·沃勒担任美国联邦储备委员会理事。

美国参议院当天以48票赞成、47票反对的微弱优势批准了这一提名。沃勒出任美联储理事的任期将持续至2030年1月。

现年61岁的沃勒目前担任圣路易斯联邦储备银行执行副行长兼研究部主管,主要研究领域为货币理论、政治经济学和宏观经济理论。美国媒体认为,沃勒持“鸽派”的货币政策立场,他将支持美联储继续维持超低利率政策

以促进美国经济从新冠疫情造成的衰退中复苏。

特朗普2019年7月宣布提名沃勒和曾担任特朗普竞选经济顾问的朱迪·谢尔顿出任美联储理事。但由于谢尔顿长期坚持金本位,货币政策观点极具争议性,同时她个人与白宫关系过于密切,难以捍卫美联储独立性,其提名遭到许多经济学家和参议员的强烈反对。谢尔顿的提名上个月在参议院的一次关键程序性表决中受阻,未能进入最终批准阶段。

沃勒正式就职后,美联储7名理事席位还空缺一席。

时局

联合国报告: 2030年全球或有超10亿人极端贫困

据新华社电 联合国开发计划署3日发布的一份报告说,鉴于新冠疫情造成的长期严重影响,到2030年,全球或将再有2.07亿人陷入极端贫困,从而使极端贫困总人数突破10亿。

但报告也指出,如果抓紧实现可持续发展目标,就有可能减缓极端贫困人口的增速。此外,紧扣可持续发展目标还将有助于缩小性别造成的贫困差距,减少女性贫困人数。

社会

波音签737 MAX 停飞后首笔大单

据新华社电 爱尔兰廉价航空运营商瑞安航空3日与美国飞机制造商波音公司签订协议,向波音采购75架波音737 MAX型客机。这是该机型去年3月停飞以来,波音在该机型上获得的第一笔大单。

这75架客机的订单总价超过90亿美元,不过航空运营商在实际支付时一般会得到较大折扣。瑞安及波音均未透露订单的条款细节。

瑞安此前已订购135架波音737 MAX型客机。至此,瑞安订购该机型总数达到210架。

波音预计2024年12月前完成交付。瑞安首席执行官迈克尔·奥利里说,在五年时间内,瑞安机队737 MAX客机的占比将由现在的6%增至三分之一。

美联社说,今年以来,客户已经取消448架波音737 MAX的订单;因航空运营商资金困难,波音担心另外782架该机型订单难以顺利收款、交付。

就在前一天,美国航空公司一架波音737 MAX型客机2日搭载媒体记者飞往其客机维护中心,为美航12月底使用该机型复飞商业航班造势。在因两起空难停飞20个月,美国联邦航空局11月解除对波音737 MAX的停飞令。

第一代007手枪 拍得25.6万美元

据新华社电 首部007系列谍战电影《诺博士》中男主角用过的一把道具手枪3日在美国好莱坞贝弗利山庄拍卖,最终拍得25.6万美元(约合167.7万元人民币)。

《诺博士》于1962年上映。已故知名演员肖恩·康纳利是第一代007特工的扮演者。这次拍卖的是他在《诺博士》中使用的一把半自动瓦尔特PP道具手枪。

路透社以负责拍卖的美国朱利恩拍卖行为消息源报道,最终拍下这把道具手枪的是一名美国人,不愿公开姓名,看过每一部007电影。拍卖价格高出预估价。

朱利恩拍卖行先前估计这把道具手枪能拍出15万至20万美元(98.3万至131万元人民币)。

图像

美国新冠确诊病例破1400万



■12月3日,在美国纽约,人们排队等待新冠检测。新华社发

据新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学新冠疫情统计数据表示,3日美国累计确诊病例已经超过1400万例,达近1413万例,累计死亡病例超过27.6万例。

美国疾病控制和预防中心3日公布的数据显示,2日全美报告

新增新冠确诊病例196227例,再创疫情暴发以来全球单个国家单日新增确诊病例最高纪录。2日新增死亡病例2762例,这是自4月下旬以来的新高。

数据显示,美国累计确诊病例于11月9日超过1000万例,11月

15日超过1100万例,11月21日超过1200万例,11月27日超过1300万例,平均每6天新增100万。截至2日,美国已连续25天单日新增确诊病例超10万例。目前7日平均单日新增确诊病例超过16万例,单日新增死亡病例超过1600例。

焦点

为“赏樱会”丑闻担责 安倍秘书或被速判

据新华社电 日本《朝日新闻》4日报道,就前首相安倍晋三“赏樱会”丑闻,东京地方检察厅正考虑走简易程序,起诉两名承认违法的安倍公设秘书。

检方认定,包括安倍的公设第一秘书在内,两名嫌疑人没有如实申报“赏樱会”相关活动收支,“漏报”金额总计大约3000万日元(约合189万元人民币),违反《政治资金规正法》。两人承认“漏报”,但强调这些行为出自“个人决定”。检方因而决定走简易程序。

日本国会议员秘书分为公设秘书

和私设秘书,前者薪酬由国家负担,任职期间享有公务员身份和待遇。每名议员可配三名公设秘书。安倍9月正式辞职后继续担任国会众议员。

按照日本法律,简易程序意味着被告不必经历完整的法院审理流程,可以快审快判,尽早结案。

路透社分析,尽管如此,针对“赏樱会”丑闻的调查仍难逃舆论关注,让安倍的继任者菅义伟承受压力。作为安倍执政时的内阁官房长官,菅义伟多次在国会为安倍辩护,称后者对违法行为不知情。他就任首相以来对在野党议员相关质询一直回避作答。

安倍方面未就《朝日新闻》报道作回应。共同社3日报道,东京检方准备在5日国会闭幕后就“赏樱会”调查向安倍本人询问情况,安倍当天对媒体表示“没听说”。

共同社先前报道,安倍支持者团体“安倍晋三后援会”由公设第一秘书担任代表,2013年至2019年在东京两家酒店举办“赏樱会”前夜晚宴。2015年至2019年,赴宴者所缴“会费”不足以支付晚宴实际费用,其差额由安倍名下的政治资金管理团体填补,但相关财务报告并未记录这些涉嫌违法的支出,收据疑似遭销毁。